

为“蒙顶黄芽”发展建言献策

第六届茶叶感官审评研究学术沙龙在雅安举办

日前,由中国茶叶学会主办,中国茶叶学会茶叶感官审评与检验专业委员会、四川省农科院茶叶研究所、雅安市茶产业推进领导小组办公室、名山区政府承办的第六届茶叶感官评审研究学术沙龙在雅安市

名山区现代茶业科技中心举办,来自全国各茶叶管理单位、科研院所、茶企代表等100余人参会,为蒙顶黄芽发展建言献策。

学术会上,大家畅所欲言,结合脱贫攻坚、乡村振兴、产业转型等方

面,提出了自己独到的见解。浙江工商大学博士王鑫淼、安徽农业大学副教授戴前颖、四川农业大学教授何春雷分别就风味与质构的消费者误读、茶叶感官审评指标的标准化研究、黄茶发展与品质等方面内容

作主题报告,并结合雅安黄茶发展的环境,与大家进行交流。

蒙顶黄芽是中国黄茶类的典型代表,在总结古代传统制作过程中,蒙顶黄芽利用杀青后余热、水温“闷黄”“包黄”“堆闷”等工艺,使儿茶素

及其他成分发生轻度氧化、缩合或水解而成而引起黄变,进而促进黄茶香气形成。

与会嘉宾还从全国选择了24种黄茶进行了分组审评,并对结果展开分析。“雅安产出的10余种黄茶无论是在外型色泽、冲泡后的香气、泡制之后的茶色、市场的接受程度等方面,都十分符合标准。”福建农业大学茶学系副主任郭雅玲认为,若雅安黄茶在最后定型、定香、定味的环节再适当控制温度,一定会起到“锦上添花”的效果。

截至目前,雅安茶园总面积已达100万亩,茶叶年产量8.6万吨,茶叶综合产值达到160亿元;全市茶园均达到无公害生产标准,已先

后创建全国绿色食品原料(茶叶)标准化生产基地45.8万亩、有机茶园面积2.6万亩;共有31个产品获得绿色食品标志使用认证,23个产品获得有机食品使用标志认证,全市共拥有地理标志证明商标2件。2017年,“蒙顶山茶”荣获“中国十大茶叶区域公用品牌”、中国品牌最高奖“中华品牌博览会金奖”。

2018年,蒙顶山茶品牌价值达30.72亿元,位列全国第8位,全省第1位。

据介绍,茶叶感官审评研究学术沙龙始于2013年,以“一年一届会,一届一类茶,理论交流与审评实践结合”的方式在各地开展。

(张超 刘雨)

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 学习贯彻省委十一届三次全会精神

布拖县科协

近日,凉山州布拖县科协在召开的党建工作会上,组织全体党员干部学习了省委十一届三次全会精神和州委八届五次全会精神。

会议结合布拖县科协工作实际,提出学习贯彻全会精神

要求。一是县科协全体干部职工要提高政治站位,增强学习宣传贯彻全会精神的责任感和使命感,要到帮扶村宣讲全会精神,要坚持真学深学,把学习引向深入,全面把握和深刻领会全会的精神实质。二是要以

“大学习大讨论大调研”活动为契机,围绕科协如何增强“三性”、建设“三型”组织和科协如何助力乡村振兴战略调研课题深入思考、建言献策。三是要主动对接,积极作为,推动全县科普事业高质量发展。要大力实

施科普服务乡村振兴计划,组织开展科普宣传和农村实用技术培训,推广实用新技术、新产品,培育优势特色产业,推进科协基层组织“3+1”试点工作,为坚决打好、打赢全县的脱贫攻坚战贡献力量。(布拖县科协)



院士(专家)工作站

栏目协办:四川省科技咨询服务中心

眉山市科协推进院士(专家)工作站建设

本报讯 为推进院士(专家)工作站建设,搭建高层次人才引进平台和“产学研用”创新创业平台,实现创新驱动发展,8月22日,眉山市科协主席王利清、副主席蒋国珍一行先后前往千禾味业食品股份有限公司、四川德峰药业有限公司、四川格林泰科生物科技有限公司开展拟建院士(专家)工作站情况调研活动,东坡区科协副主席王治平陪

同调研。

调研中,王利清一行详细了解了企业创新团队搭建、科研设施场所配备、科研项目实施与成果转化等院士(专家)工作站建设情况,并围绕建站任务、建站条件、管理服务三方面提出要求。一是院士(专家)带领的科研团队要针对行业发展急需解决的重大科技难题、重点产品研发,联合开展攻关,促进企业科

技成果转化,实现产业化发展,为行业发展提供决策咨询、技术指导、技术服务,联合培养创新型人才,不断增强企业自主创新能力。二是企业要与院士(专家)及其团队建立长期稳定的合作关系,并明确科技创新与成果转化合作项目。三是企业要落实主体责任,制定具体管理办法,配备专门服务团队、提供科研实施、保障相应经费,为进站院士

(专家)及其团队创造良好的工作和生活环境。

调研过程中,王利清充分肯定企业在院士(专家)工作站建设方面做出的努力,表示市区两级科协将加强对建站工作的指导力度,加大对建站单位人才、资金、项目申报、政策奖励等方面的支持力度,广开渠道,牵线搭桥,为广大科技工作者服务。

(本报记者 苏文保)

乐山市科协调研企业院士(专家)工作站科技创新情况

本报讯 近日,乐山市科协负责人深入峨眉山旅游股份有限公司峨眉雪芽茶业分公司院士(专家)工作站(以下简称“峨眉雪芽院士(专家)工作站”),对峨眉雪芽院士(专家)工作站科技创新情况进行调研。峨眉山市科协相关负责人陪同调研。

乐山市科协负责人一行详细了解了峨眉雪芽院士(专家)工作站运行情况,充分肯定了工作站发挥的积极作用,以及取得的经济社会效益。

据了解,峨眉雪芽院士(专家)工作站自成立以来,主要对峨眉山茶及峨眉雪芽茶业的发展战

略咨询和技术开展指导;对茶叶质量安全控制技术、有机茶产业指导、病虫害防治研究、峨眉雪芽品牌的提升塑造;对峨眉山景区基地茶农的技术培训等,促进了峨眉雪芽有机茶产业稳步发展。

据悉,目前,峨眉雪芽有机茶公司投入300多万元,在峨眉山

黑水村和马边县等地建起了规模化的优质茶苗扦插育苗基地,建起了初具规模、自动化的峨眉雪芽有机茶加工厂;建起了数万亩有机茶生产基地,采取园地、施肥、防病、治虫等生物化、有机化,确保茶叶的优良品质。

(邹久安 本报记者 苏文保)



栏目协办:省科协学会部

省土木建筑学会 调研珙县绿色建材和南溪古街园林发展

8月23~24日,四川省土木建筑学会副会长兼建筑材料专委会主任秦刚、省建材工业科学研究院副院长赵斌、省土木建筑学会秘书长张文宜一行前往宜宾市,调研珙县绿色建材和南溪古街园林发展工作,宜宾市科协党组书记、常务副主席任兴江,副主席陈克兰陪同调研。

23日,调研组一行到珙县工业园区,先后深入天晟新材料公司、泰山石膏公司、双慧陶瓷公司、威力斯玻璃公司等企业,听取园区和企业负责人对原料进口、产品生产、加工、销售等情况介绍,以及珙县工业园区党工委、县政府、企业负责人对企业引进、融资、产业转

型、绿色建材产业发展、玄武岩纤维工艺技术、页岩气生产、轻质碳酸钙生产等方面情况汇报。秦刚指出,园区企业要找准自身定位,整合行业资源,不断通过科技创新提升产品品质和企业的市场竞争力,并就建立四川省土木建筑学会珙县工作站等事宜进行了沟通会商。(宜宾市科协)

省营养学会进社区关注老年人健康

本报讯 为进一步落实“国民营养计划(2017~2030)”,实施健康中国战略,开展落实“老年人群营养改善行动”,四川省营养学会于今年5月启动了以“健康每一天,最美夕阳红”为主题的老年营养进社区系列活动。8月21日,老年营养进社区系列活动走进成都市金

牛区五块石社区,这是该系列活动的第三站。活动中,四川旅游学院食品学院副院长辛松林以“喝出健康每一天”为主题,分别从如何科学喝水、如何科学喝奶以及慎重喝酒等方面,为该社区的100余名老人分享了一场生动、通俗的健康科普讲

座,帮助社区居民全面、深入的了解科学的营养知识。据悉,此次活动由四川省营养学会老年营养分会、成都市金牛区疾病预防控制中心、成都市金牛区五块石社区卫生服务中心主办,成都市金牛区五块石街道办事处、成都市金牛区玉居庵社区居委会承

(陈兰)

清华来巴视察重要指示精神作为科协当前和今后一个时期重大政治任务。一要坚决提高政治站位。结合“大学习大讨论大调研”活动,深刻领会省委书记彭清华来巴视察作出重要指示的精神实质,切实做到学思践悟、知行合一、学以致用。二要深入贯彻学深悟透。把省委书记彭清华来巴视察重要指示精神作为推动科协工作的强大动力,积极推动科协系统改革。三要迅速掀起学习热潮。坚持领导带头宣讲学习,迅速组织传达,营造浓厚的社会氛围,推动学习成果落地见效。

(彭佳)

巴州区科协专题学习省委书记彭清华 来巴视察重要指示精神

本报讯 目前,巴中市巴州区科协召开全体干部职工学习会议,专题传达学习省委书记彭清华来巴视察重要指示精神。会议由区科协党组书记、主席陈伦周主持。

会议指出,彭清华书记作出的系列重要指示,紧扣巴中市情和工作实际,为做好新形势下的巴州工作提供了根本遵循和行动指南,对全区上下进一步树牢“四个意识”,进一步推动中央大政方针和省委决策部署在巴州大地落地生根,具有十分重要意义。

会议要求,区科协全体干部职工要坚决把学习贯彻省委书记彭

(排名不分先后)

本版协办单位

凉山州科学技术协会
甘孜州科学技术协会
阿坝州科学技术协会

资阳市科学技术协会
眉山市科学技术协会

雅安市科学技术协会
巴中市科学技术协会

达州市科学技术协会
广安市科学技术协会

宜宾市科学技术协会
南充市科学技术协会

乐山市科学技术协会
内江市科学技术协会

遂宁市科学技术协会
广元市科学技术协会

绵阳市科学技术协会
德阳市科学技术协会

泸州市科学技术协会
攀枝花市科学技术协会

自贡市科学技术协会
成都市科学技术协会